



## 我的小龟朋友

◎成都市石室小学五(4)班 张翌轩

开篇点明动物朋友的特点,简洁明了。

学完老舍先生的《猫》,小作者仿写了文中的经典句式,懂得积累并运用。

用风趣幽默的语言写出了小龟的外形与性格特点。

我有一个动物朋友,它是一只吃饱就睡、睡醒就吃的乌龟,我给它取名为小龟。

我的小龟除了爱吃和爱睡外,还很喜欢自由。几乎每一次我去看它,它都会抓着自己一居室的“阳台”望向房外,好奇地打量着外面的世界。

要说它老实吧,有时候它确实很老实。它会在自己的“房间”里躺着,好似没有任何烦恼。但如果它想要去外面的世界看看,就会伺机而逃,比如在我给它洗澡时,电光火石之间它就爬到它自以为的隐蔽之处了。

它也很可爱,因为在你靠近它的时候,它会眨巴着眼睛,那松垮的眼皮一张一合。如果你再靠近他,它就会警惕地将脑袋藏进自己的“安全屋”,活脱脱一只“胆小龟”。

为了更好地照顾它,我了解了它的生活习惯。它吃半水龟龟粮,一天可以吃10粒左右,分两次吃。每周我会给它洗澡,每次给它的“房间”做大扫除时,它都会高兴地伸头挥爪,甚至试图来一场说走就走的旅行。

冬天的几个月,它会一动不动,因为它是变温动物,需要冬眠来适应寒冷的天气。跟它共度第一个冬天时,我总是不放心,担心它会一睡不醒,好在它已健康度过两个冬季了。但我也不会掉以轻心,因为它很有可能在冬眠时因天气太冷而冻死,所以冬天我都会把它的“房间”挪回室内,小心看护。

我喜欢我的小龟朋友,我会一直好好照顾它。

小作者没有直接写对小龟的爱,但是字里行间都感受到他观察之细致,对小龟的爱之深。他了解小龟的习性,尽心照顾小龟。

一个“总是”,一个“好在”让读者感受到小作者对小龟的爱与关心。

评语

整篇文章虽没有华丽的辞藻,但是笔触细腻、表达巧妙。语言流畅自然,感情真挚,让读者感受到了作者对小龟的关心与爱护。

(指导教师:成都市石室小学 陈瑶)

## 我和我的家乡

◎成都市石室小学六(2)班 罗诗雨

开篇介绍自己的家乡及家乡的特点。

采用排比的句式,生动形象地描绘了蓬安的山川秀美。

采用比喻的修辞手法,生动形象地介绍了龙角山的由来,使人们脑海中浮现龙角山的画面。

我的家乡在蓬安,它位于四川省南充市,是一个山清水秀、人杰地灵的好地方。

美丽、古老的蓬安,文化底蕴深厚。有着古色古香的历史痕迹,南宋“宝祐记功碑”犹存,运山故城燕山寨仍在。蓬安孕育了一代大文豪司马相如,唐代诗人元稹和宋代大文豪苏轼都曾在此留下墨宝。

如今的蓬安,山川秀美。鸟语花香的龙角山,是鸟儿嬉戏的天堂,是绿树的王国,是花朵的海洋;嘉陵江水昼夜欢歌,波澜壮阔,源远流长。千里嘉陵第一坝巍然屹立,金溪航电雄姿英发,大深南海神秘莫测,白云山庄清凉静谧,“蓬安六胜”就足以让人流连忘返。

如今的蓬安,风景美丽。它坐落在嘉陵江畔龙角山下,有“嘉陵第一桑梓”的美称,美丽的嘉陵江像一条玉带般静静地流过。景色优美的龙角山就在嘉陵江边,远远望去,整个大山就像一条伏在江边饮水的巨

龙,山顶像龙角,所以人们称它为“龙角山”。到蓬安,可以在熟悉的龙角山下、嘉陵江边的滨江大道走一走。逛逛历史悠久的周子古镇,一边吃着美味的姚麻花,一边欣赏江边的美景,别有一番风味。

如今的蓬安,生机勃勃。你看:一条条高压线,跨过高山河流,为工业、农业送去源源不断的电能;一条条宽敞的公路,四通八达,运输方便;你看:一部部电视、电话进入千家万户,通信畅通;你看:一排排旧屋变新房,人们居住条件得到改善。蓬安的河舒豆腐、相如香兔、杨家挂面、利溪粉丝闻名遐迩,生猪、葛薯、水果、蚕桑产业发展良好。你看:蓬安县城街道宽敞整洁,绿树成荫环境优美,是一座充满生机活力的城市。

蓬安,历史悠久、人杰地灵、山川秀美,是每一位蓬安人的骄傲。我爱你,蓬安!

结尾抒发自己对家乡的喜爱之情,与开头呼应。

评语

文章结构安排巧妙,首尾呼应。段落开头采用了相同的句式,紧扣蓬安这座城市历史悠久、人杰地灵、山川秀美的特点,语言生动优美,字里行间能感受到作者对家乡由衷的自豪。

(指导教师:成都市石室小学 张蜀康)

